

消失三年后终于重新回归

# 灰林鸮从《哈利·波特》飞到紫金山

三年前,江苏野鸟会的李航曾经在紫金山上发现了三只南京地区极其罕见的猫头鹰——灰林鸮(xiāo)。这三年里,李航曾多次到这种猫头鹰的出没地寻找它们的身影,但由于它们栖息的老树已被砍伐,李航的每次寻找都是遗憾而归。上个周末,在李航的不懈寻找之下,终于发现灰林鸮又重新回归了。但是,紫金山上人来人往的嘈杂声也影响了猫头鹰这类对声音敏感的鸟儿的栖息。

## 三年前紫金山上发现3只灰林鸮

李航告诉记者,2004年的冬天,他和外国的一位鸟友在南京紫金山上观鸟,突然在池塘边上发现了三只灰林鸮,它们像是一个家庭,两只大猫头鹰呵护着一只小猫头鹰,悠闲地站在树枝上晒太阳,场面十分温馨。

“能在南京看到灰林鸮,我和外国的鸟友非常激动,我至今都能记得这三只猫头鹰的模样,它们的面盘十分明显,呈橙棕色或黑褐色,头顶有大的橙棕色斑,它们‘皱’着眉头,表情很严肃。”李航说。

李航也注意到,在池塘边一棵被白蚁蛀空了一半的大树,这个树窟窿就是猫头鹰们的家。

## 窝没了 灰林鸮消失了三年

2004年冬天的那次邂逅让李航念念不忘。第二年冬天,李航再次来到紫金山他曾发现灰林鸮的地方,期望再次看到它们的身影。但遗憾的是,李航发现这棵被白蚁蛀空的大树已经被砍伐了,没有了家的猫头鹰也无影无踪。

2006年年底,不甘心的李航又一次来到紫金山,可还是没能看到灰林鸮的踪影,李航再次失望而归,他担心没有了家的灰林鸮永远都不会出现在南京了。

## 凭借鸟叫声终于寻到灰林鸮

转眼又是一年冬天,12月的第一个周末,李航还是来到灰林鸮第一次出现的地方



灰林鸮 (资料图片)

转悠。突然,他听到一阵熟悉的鸟叫声,唧——呜呜。这种声音两三秒出现一次,每次连叫三声。李航记得这个声音,为了寻找灰林鸮他曾经在网上下载它的叫声反复听过很

欣慰地想,听到了声音就证明灰林鸮又回来了。

上个周末,李航终于盼来了三年未归的灰林鸮,就在他听到灰林鸮的叫声的同时,猛一抬头发现一只灰林鸮就在他的头顶,真是踏破铁鞋无觅处。李航兴奋地告诉记者,“那一刻简直让人疯狂,我上了增距镜,屏住呼吸手动对焦,小心翼翼拍了一张。刚想再拍第二张,可是身后传来一声狗叫。一只苏牧窜到了脚边,接着一个男人在喊‘老婆,来看猫头鹰’,就在这一瞬间,灰林鸮滑下了树不知飞到哪里去了!”李航遗憾地告诉记者,从灰林鸮的溜走,也能看出紫金山上人来人往的嘈杂声影响了猫头鹰这类对声音敏感的鸟儿的栖息。

## 灰林鸮在南京非常罕见

李航告诉记者,灰林鸮是国家二级保护动物,常成对或单独活动。它们白天多躲在茂密的森林中,一动不动地、直立地栖息在靠近树干又有浓密枝叶的粗枝上,黄昏和晚上才出来活动和猎食,有时在阴暗的白天和树林深处也出来活动。

这种猫头鹰通常在海拔

2000~3000米的原始森林里见到,能在南京看到它的身影极其罕见。李航分析说,由于是留鸟,一年四季都会在一个地方生活。这可能是灰林鸮的爷爷辈儿们一直选择在紫金山上生存繁殖,已经渐渐习惯这个地方了。

## 它多次出现在《哈利·波特》中

在《哈利·波特》的作者J·K·罗琳的笔下,猫头鹰是连接魔法世界和现实世界的重要纽带。记者也了解到,灰林鸮在《哈利·波特》的电影中也多次出现,从最开始的给哈利·波特送信的一群猫头鹰到啦啦啦猫头鹰商店、学校猫头鹰屋都有出现。

李航告诉记者,灰林鸮个头约37到40厘米。它们一身灰色或棕色的羽毛,具有棕橙色斑点,头部比较圆,眼睛是深邃的暗褐色。灰林鸮,它们也生活在茂密的森林中,主要以鼠类为食,也吃小鸟、蛙,其他小型兽类和昆虫,偶尔还会在水中捕食鱼类。

李航说,灰林鸮非常凶猛,它在饥饿的时候甚至会饥不择食,攻击其他个头小的猫头鹰,作为自己的晚餐。

快报记者 安莹

## 谁是南京楼市的创新典范?

名企名盘竞相角逐 20多项大奖,评选结果本月底揭晓

本报讯(记者 刘果)昨日,记者从“2007中国南京居住创新典范楼盘评比”活动组委会获悉,本次以“人居文化和产品创新”为主题的评选活动启动后,南京各大开发商反响强烈,竞相参与争夺评选活动设置的20多项创新人居大奖。究竟谁才是新形势下南京楼市的创新典范?结果将在本月底揭晓。

2007年,南京楼市在遭遇来自各方面的空前猛烈“打压”的同时,却也呈现出了少有的上涨势头。“风雨中接受磨炼,磨炼中实现升华,南京很多楼盘过去一年里的创新值得我们大家关注。”活动组委会负责人告诉记者,基于南京楼市的这种新形势,快报《金楼市》在12月初正式启动了“2007中国南京居住创新典范楼盘评比”活动,并设置了最具社会责任感企业、最具人居环境品牌规模创新典范楼盘、绿色科技住宅创新典范楼盘等20多项楼盘和企业大奖,全力

聚焦南京楼市过去一年在“人居文化和产品创新”方面的突破。

据悉,活动启动后在房地产行业引起了巨大反响。“在房地产进入拐点的节点上,创新无疑关乎着企业的成败,而文化更是赋予建筑价值和灵性的关键。在临近岁末之际开展这样的评选,不仅可以为购房者置业做指导,对开发企业也是个引导与鼓励。”江宁一家本土老牌开发企业负责人对于本次评比相当认可,称这次评比与想走品牌道路、寻求长远发展的房产商当前的想法不谋而合。

组委会信息显示,目前,报名参与本次评比的企业和楼盘已经突破30家。亚东、宏图、明发等大牌开发企业已经率先进入,天润城、旭日上城、合家春天、时光皓韵等在2007年里知名度极高的楼盘也已经入围。几十家名企名盘就20多项年终权威大奖的争夺战已经展开,最终结果本月底便可揭晓。

## 地铁驰向奥运春联征集活动启动

本报讯(记者 毛丽萍 通讯员 肖玉荣)昨天下午,省体育局与南京地铁联合举行“驰向2008,驰向奥运”地铁春联征集活动的启动仪式在地铁鼓楼站举行,奥运冠军葛菲率先在“为奥运健儿加油”的巨型横幅上签名。

据介绍,此次春联征集,要求结合2008奥运年,打造一个充满喜庆祥和与浓郁民族特色的节日氛围,以此迎接北京奥运会的举办。春联创作以2008年北京奥运会为中心题材,结合春节喜庆祥和的节日氛围,诠释中华文明与奥林匹克精神的完美结合。主办方将邀请有关专家,对作品进行评选,计划评

出特别奖2名、一等奖3名、二等奖6名、三等奖15名、鼓励奖30名。根据来稿情况可作适当调整,分别给予特别奖800元、一等奖500元、二等奖300元、三等奖100元、鼓励奖50元的奖励,或同等金额的奖品。

稿件截止日期:12月30日(邮寄投稿的以邮戳日期为准);

活动方式:发送电子邮件:dtwuhao@yahoo.com.cn或tzcat2008@163.com

邮寄至南京市雨花台区尤家凹2号南京地铁运营分公司综合楼207室;

咨询电话:025-51899999。

# 炒股难赚钱 27亿资金回流银行

打新理财产品受到市民追捧

股市剧烈震荡,昨天沪指又大跌131点。感觉到钱越来越难赚的老百姓,年底纷纷将资金撤出股市,要么留在银行活期账户上随时等待更好的投资机会,要么转而投资打新股等更安全的投资方式。记者了解到,上个月南京居民储蓄猛增了27.33亿元,前几个月存款大幅下降的局面发生逆转。

## 证券营业部交易量10亿降至8000万

自从股市从6100多点高位大幅调整以来,很多股民的资金也随之大幅缩水,为了保住胜利果实,不少投资者从股市撤出,暂时不玩了。

据南京一家券商负责人透露,今年上半年行情好的时候,他们一个月的交易量能做到10亿元,而现在行情震荡后,股民提前“入冬”。“我们现在一个月的交易量只有8000万,原来的10%都不到。”很多证券公司的情形都差不多。

市民何小姐说,今年上半年,她受不了股市天上上涨的诱惑,于是也去开了户头,将存款搬进股市炒起了股票,一开始买什么股票都赚,基金也一样,一两个月就赚了不到20%的收益。“但是当我刚把全部存款搬进股市的时候,仅仅两天时间,5·30就到了,一天就把我一两个月赚的钱全赔光了。”现在股市连续大跌,何小姐又套了进去。“我把亏得不太多的几只股票已经割掉了,转到银行去买了打新股理财产品。股票真的不敢再炒了。”

## 南京27亿资金回流银行伺机出击

据记者了解,大量资

金回流银行后,都是“趴”在活期账户上,随时打新股,或是等待更好的投资机会。

“我现在20万资金已经从股市里转出来了,有新股发行的时候打新股,没新股的时候,就放在活期账户上,我想年底了,银行、券商、基金公司总会有一些新产品出来,等看中了再选择。”像陈先生这样等待新的投资机会的市民年底有很多。

江苏省一家国有银行相关负责人告诉记者,最近银行存款波动得很厉害,每到新股发行,尤其是大盘股发行的时候,存款就大幅流进证券公司打新股,“中石油发行的当天,我们全省存款下降了大概几十亿元。”然后新股上市后,存款又会很快回流银行。

来自人行南京分行营管部的统计数据显示,今年上半年,大量储蓄转入股市炒股,其中4、5、7月份,南京市储蓄余额累计下降111亿元。而10月份下降幅度更大,下降了142亿元。但是11月,储蓄存款明显回流银行,截至11月底,全市金融机构人民币储蓄存款余额1871.34亿元,比上月增加27.33亿元。

## 打新理财产品、货币基金受到追捧

由于股市的剧烈震

荡,年底很多投资者已经改变投资策略,将股市资金撤出转而投资更安全、收益更稳健的各种理财产品。

“现在卖得最火的就是打新股理财产品了。我们在短短的一年时间内,已经发行了15期打新股理财产品。最近销售特别火爆。”据招行南京分行理财专家介绍,最近每一期打新股理财产品,他们都能卖出4亿~5亿元,成为最抢手的理财产品。

光大银行南京分行理财专家也透露,最近打新股理财产品特别好卖,尤其有担保条款的更好卖,一下子就能卖出8000万~9000万元。工行江苏省分行一位相关负责人告诉记者,股市震荡后,现在资金回流后,除了选择活期存款外,很多资金选择了货币基金、打新股产品以及一些固定收益产品。

兴业银行南京分行注册金融理财师严萍则建议市民,年底了应该重新整合一下自己的投资。她认为年底应该以保障为主,比如重疾、意外、住院医疗等险种可以考虑。此外,可以先选择一些货币基金,目前年化收益率在3%~5%之间,等到资本市场企稳之后再选择投资其他基金。

快报记者 王海燕

澳大利亚前总理霍克访问金盛集团

## 金盛家居进军澳洲

本报讯(见习记者 文涛)昨天,澳大利亚前总理霍克一行专程访问了金盛集团。金盛集团与澳大利亚建材商达成合作协议,该集团将进军澳洲,计划在澳大利亚启动金盛澳洲店筹备工作。

鲍勃·霍克先生目前担任新一届亚太总裁与省市长国际大会的全球主席,他此行是为了促成金盛集团与澳大利亚有关建材企业的项目合作及两国家居建材的品牌交流。金盛集团副总裁马俊介绍,经过协商,金盛澳洲店初步选址悉尼和墨尔本。澳洲店将结合澳洲当地市场情况,延续金盛传统的连锁大卖场形式。同时,该集团也加快了国内外市场的开拓速度。在国内,将由长三角转向渤海湾,北京金盛项目已经签约,天津金盛项目也已经启动。

马俊透露,金盛一系列的动作实际上是为了明年在香港上市做准备。目前,各项准备工作已经就绪,计划在明年上半年正式挂牌,届时金盛将成为内地首家在港上市的家居建材连锁企业。

## 三条公交线路19日起临时调整

本报讯(通讯员 宁克关 记者 鲍铭东)记者从南京市客管处获悉,因下关区火车站龙江路排水工程施工,自12月19日首班车起,公交10路、307路、21路临时调整。

据介绍,具体调整方案为:公交10路、307路临时改由龙江路经建宁西路、郑和北路回原线行驶,原四号码头、南京港停靠站暂不停靠,停靠绕行路段现有公交站点。21路临时改由西站经龙江路、建宁西路回原线行驶,原下关客运站、四号码头、南京港停靠站改为原站点对面停靠。待施工结束后,上述线路立即恢复原线行驶。